

Материалы подготовила А. Кириллова (sasha.tai@mail.ru)

Материнское счастье Г.А. Савельевой

Информационный стенд на городской площади – это один из способов поощрения похвистневских трудовых коллективов и отдельных достойнейших граждан города, возможность рассказать о заслугах горожан простым и доступным способом. Каждый день мимо стенда проходят сотни похвистневцев, и увидеть на нем свою фотографию – огромная честь. Совсем скоро этой чести удостоится многодетная мать Галина Анатольевна САВЕЛЬЕВА.



Савельевы, 2010 год (фото из семейного архива)

Галина Анатольевна – женщина на редкость скромная, не любит рассказывать о себе, зато успехами детей делится с удовольствием. В этом она вся: посвящает жизнь семье и детям, созда-

ет дома уют, заботится о внуках. Эти, на первый взгляд, не самые значительные каждодневные хлопоты были отмечены на самом высочайшем уровне: Галина Анатольевна в 2008 году была награждена знаком отличия «Ма-

теринская доблесть» II степени. Вместе с супругом Петром Андреевичем они также были отмечены Благодарственным письмом Администрации г.о. Похвистнево и ценным подарком за правильное и достойное воспитание детей в многодетной семье, образцовое выполнение родительских обязанностей. В этом году на мероприятии в честь Дня матери, которое состоялось в городском Дворце культуры 23 ноября, Г.А. Савельева была награждена Почетной грамотой Главы г.о. Похвистнево за высокие достижения в воспитании детей, значительный личный вклад в дело сохранения и пропаганды института семьи, семейных ценностей и традиций.

Старший сын Галины Анатольевны и Петра Андреевича, Семен, родился в 1986 году, младшая дочь Александра – в 2001. Каждый россиянин помнит, какими непростыми были для нашей страны 90-е гг. Но Галина Анатольевна и Петр Андреевич, невзирая на все трудности, не имея значительных финансовых возможностей, смогли не просто достойно воспитать всех своих детей, но и дать каждому путевку в жизнь.

Все дети Галины Анатольевны окончили УДО «Детская школа искусств» г. Похвистнево. Старший сын Семен – выпускник СамГТУ, живет и работает в Самаре. Сын Павел 1996 г.р. также окончил технический университет, сейчас работает менеджером по продажам, всегда с готовностью

приходит на помощь родителям. Дочь Елизавета 1999 г.р. в данный момент учится в Санкт-Петербургском государственном институте кино и телевидения по специальности «Режиссура кино и телевидения», специализация «Режиссер игрового кино- и телефильма, педагог», активно участвует в студенческой жизни. Младшая дочь Александра, 2001 г.р., учится в 11 классе ГБОУ гимназия им. С.В. Байменова, занимается в Детской школе искусств, участвует в театральных постановках МБУК «ТЮ «САД». А еще успевает учиться на «отлично», является лауреатом городских, областных, всероссийских олимпиад и конкурсов по русскому, английскому языку, обществузнанию, награждалась почетными грамотами и дипломами за участие в музыкальных конкурсах.

Главная мечта Галины Анатольевны – чтобы ее дети выросли достойными людьми. И можно с уверенностью говорить, что мечта эта исполнилась. Дети часто навещают их с мужем, внуки проводят у бабушки с дедушкой каникулы. К сожалению, даже самая счастливая и благополучная семья не застрахована от несчастий. В 2011 г. Савельевы потеряли старшую дочь Полину, у девушки остался сын. Но после самой темной ночи всегда наступает ясный день, а на смену горю приходят успокоение и радость – в этом истинное материнское счастье и материнский героизм.

Давайте будем помнить героев – каждый день, каждую минуту

День Победы неспроста считается одним из самых главных, душевных и трогательных праздников в России. В этот день каждый из нас особенно остро чувствует гордость за собственную страну и историю. И, конечно же, 9 мая мы благодарим всех тех героев, кто защитил нашу родину от фашистских захватчиков: поздравляем оставшихся в живых ветеранов, вспоминаем тех, кого уже нет с нами. Но обидно порой становится: почему же столь значимую в истории страны победу мы вспоминаем раз в году – ну и может быть еще в даты окончания крупных сражений, таких как Курская дуга, битва за Сталинград. Все они, герои Великой Отечественной войны – и те, кто не вернулся с полей сражений, и те, кому посчастливилось вернуться домой, к родным и близким – достойны ежедневной, ежеминутной благодарности.



Почтение к героям прошлого - важная часть нашей культуры

сельчанина – Захар Леонтьевич СТЕПАНОВ, Николай Павлович ЯЗЫКИН и Василий Филипович РЯБОВ. Вражеская армия, в состав которой входили не только немецкие, но и финские, испанские солдаты, стремилась во что бы то ни стало прорваться к Ленинграду. Воины 46 стрелковой дивизии, героически, жертвуя своими жизнями, сдерживали наступление врага. Бои шли и днем, и ночью, не оставляя бойцам и шанса на передышку, счет и убитым, и раненым шел на сотни.

Как свидетельствуют документы Сергея Ивановича Егорова, он был ранен 18 ноября 1942 года. 15 февраля уроженец с. Среднее Аверкино получил второе ранение – в правую стопу. А уже 1 марта был признан годным к строевой службе и вновь встал в ряды Советской Армии. Чтобы 19 марта вновь стать жертвой кровопролитной битвы. С.И. Егорова ранило осколком разорвавшегося фашистского снаряда, левое бедро было искалечено – открытый перелом, рана, из которой кровь буквально хлестала. Кровопотеря была такой сильной, что Сергей Иванович потерял сознание. И пролежал так до темноты.

С наступлением ночи к работе приступила похоронная команда. Они выносили с поля боя погибших и хоронили их в

братской могиле. Оказался в могиле и Сергей Иванович Егоров: ранение было настолько тяжелым, что его приняли за мертвого. Фамилия Егорова значилась в списке погибших в том бою и, как полагалось в таких случаях, его матери была направлена «похоронка» следующего содержания: «Куйбышевская область, Похвистневский район, село Среднее Аверкино, Андреевой Татьяна Леонтьевне. Ваш сын красноармеец 340 стрелкового полка 46 стрелковой дивизии Егоров Сергей Иванович погиб 19 марта 1943 года. Похоронен: Ленинградская область, город Колпино, район торфоразработок». И в страшном сне не приснится, что пережила несчастная мать, прочитав эти короткие, безжалостные строки.

Но она не знала, что сын ее на самом деле остался жив. Иначе как чудом, счастливым стечением обстоятельств это не назовешь: проходившие мимо свежeverытой братской могилы красноармейцы услышали исходивший из братской могилы тихий стон, заметили, что один из мертвецов шевелится – а значит, и не мертвец он вовсе.

Спасенным из могилы оказался именно Сергей Иванович Егоров. Его отправили в госпиталь, где ногу, в которую попал осколок, чуть ниже тазобедренного сустава ампутирова-

ли – очередное испытание для мужественного бойца, ведь, по воспоминаниям С.И. Егорова, из средств анестезии ему полагалось только стакан водки...

Домой, в Среднее Аверкино, Сергей Иванович вернулся на костылях – зато живой. Он получил инвалидность, после войны выучился на зоотехника, работал в колхозе «Новая жизнь». Своими руками построил дом, даром что ходил, в основном, без протеза – тот натурал ногу до крови. Его супруга, Ольга Дмитриевна, также всю трудовую жизнь отдала сельскому хозяйству. От первого брака у Ольги Дмитриевны был сын, Николай, которого Сергей Иванович всегда считал родным. У них с Ольгой Дмитриевной родилось еще шесть совместных детей, многие из которых, как и обратившийся к нам в редакцию Геннадий Сергеевич Егоров, по сей день живут на малой родине отца – в Среднем Аверкино.

Мы съездили в гости к Геннадию Сергеевичу, сходили на кладбище к его отцу, которого не стало в 1969 году: не в годовщину смерти, не в честь какой-то торжественной даты, а просто чтобы дать понять – мы помним. Поговорили судьбах отца и матери (которая, к слову, является ветераном труда, а также награждена «Медалью материнства» I степени). Узнали о большой, крепкой семье Геннадия Сергеевича, а кое с кем из ее членов даже познакомимся. Все они, потомки Сергея Ивановича Егорова, – живое напоминание о человеке, спасенном из братской могилы. И пока герои великой войны живы в нашей памяти, жива и наша история.

В редакцию «Похвистневского вестника» обратился житель с. Среднее Аверкино Геннадий Сергеевич ЕГОРОВ. Обратился с простой человеческой просьбой – почтить память его отца, участника Великой Отечественной войны Сергея Ивановича ЕГОРОВА. История каждого, прошедшего войну, уникальна, но рассказ о судьбе Сергея Ивановича растрогал всех без исключения сотрудников ОАО «Информационно-издательский центр».

Сергей Иванович Егоров родился в с. Среднее Аверкино, в 1923 году. По словам его сына, Геннадия Сергеевича, на са-

мом деле родился отец в 1924 году, но прибавил себе год, чтобы поскорее попасть на фронт – так многие мальчишки в годы войны делали, патриотизм и героизм у нас – в крови.

В 1942 году С.И. Егоров был мобилизован. Он прошел не продолжительное обучение в учебном полку, а затем в составе маршевой роты попал на фронт. Рота прибыла в распоряжение командования 46 стрелковой дивизии, которая находилась внутри блокадного кольца Ленинграда. Сергей Иванович попал в 340 стрелковый полк, который героически оборонял город Колпино. Здесь же служили три его одно-